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Př́ıklad 1.(2b.) Určete a v rovině načrtněte definičńı obor funkce f : R2 → R

f(x, y) =

√
xy

(xy)2 − 1
.

Vyznačte, které části hranice definičńıho oboru do ńı patř́ı či nepatř́ı.

Řešeńı. souřadnice x a y muśı mı́t stejná znaménka a je třeba vyjmout bodu hyperboly
xy = ±1. 2

Př́ıklad 2.(3b) Ukažte, že implicitńı předpis

x3 − y2 = 2

zadává jedinou funkci x = x(y) pro všechna reálná y. Pomoćı implicitńıho popisu spočtěte
derivaci x′ a určete, kde je tato funkce rostoućı a kde klesaj́ıćı.

Řešeńı. x3 − 2 muśı být nezáporné, pak y = ±
√
x3 − 2, což dává hledanou funkci, nejlépe

načrtnout. Zbytek dle znaménka derivace. Nebo jde i př́ımo spoč́ıst derivaci pro obecné y a z
toho určit, že funkce klesá pro záporné a roste pro kladné, v nule se dopoč́ıtá a máme celou
funkci. 2

Př́ıklad 3. (5b.) Určete lokálńı extrémy funkce f : R2 → R,

f(x, y) = x2 + xy2 + (x− 2)2

na R2. Popǐste i chováńı funkce pro veliké hodnoty x nebo y.

Řešeńı. Nalezeńı tř́ı stacionárńıch bod̊u [1, 0], [0, 2], [0,−2] - 1.5 bodu. Sestaveńı matice
druhých derivaćı - 1 bod. Jediný extrém je minimum ([1, 0]), daľśı body sedlové - 1.5 bodu.
Zbyly bod za nejaky popis limitńıch hodnot. 2
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